
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Thomas Mütze
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
vom 14.04.2016

Radwegenetz in der Stadt und im Landkreis Aschaffen-
burg und im Landkreis Miltenberg

Ich frage die Staatsregierung:

1.  Welche Radwegverbindungen bestehen in der Stadt und 
im Landkreis Aschaffenburg und im Landkreis Miltenberg 
(bitte aufgeschlüsselt nach Stadt und Landkreisen)?

2.  Welche Radwegverbindungen sind derzeit in der Stadt 
und im Landkreis Aschaffenburg und im Landkreis Mil-
tenberg genehmigt und bereits im Bau befindlich (bitte 
aufgeschlüsselt nach Stadt und Landkreisen)?

3.  Welche Radwegverbindungen sind  in der Stadt und im 
Landkreis Aschaffenburg und im Landkreis Miltenberg 
bereits geplant und bewilligt, aber noch nicht in der Bau-
ausführung (bitte aufgeschlüsselt nach Stadt und Land-
kreisen mit dem Datum des Bewilligungsbescheides)?

4.  Welche Radwegverbindungen in der Stadt und im Land-
kreis Aschaffenburg und im Landkreis Miltenberg sind 
bereits geplant und ein Bewilligungsantrag gestellt, aber 
noch nicht bewilligt (bitte aufgeschlüsselt nach Stadt und 
Landkreisen und dem Datum der Antragstellung) ?

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr
vom 27.05.2016

1.  Welche Radwegverbindungen bestehen in der Stadt 
und im Landkreis Aschaffenburg und im Landkreis 
Miltenberg (bitte aufgeschlüsselt nach Stadt und 
Landkreisen)?

Die bestehenden Längen der Radwegverbindungen in der 
Stadt Aschaffenburg und den Landkreisen Aschaffenburg 
und Miltenberg, getrennt nach dem Radwegebestand an 
Bundesstraßen und Staatsstraßen, können den nachfolgen-
den Tabellen 1 und 2 entnommen werden (Stand 1. Januar 
2016). Für Radwege an Staatsstraßen im Bereich der Stadt 
Aschaffenburg ist die Bayerische Straßenbauverwaltung je-
doch nur für die freie Strecke im Stadtgebiet Aschaffenburg 
zuständig. Innerhalb der Ortsdurchfahrten liegt die Zustän-
digkeit bei der Stadt Aschaffenburg. 

Die bestehenden Längen der Radwegverbindungen an 
Kreisstraßen im Landkreis Miltenberg können der nach-
folgenden Tabelle 3 entnommen werden (Stand 1. Januar 
2016). Die Kreisstraßen im Landkreis Miltenberg werden 
vom Staatlichen Bauamt Aschaffenburg im Rahmen der 
Kreisstraßenverwaltung betreut, die Kreisstraßen der Stadt 
Aschaffenburg und des Landkreises Aschaffenburg befin-
den sich dagegen in kommunaler Selbstverwaltung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de–Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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2. 	Welche Radwegverbindungen sind derzeit in der 
Stadt und im Landkreis Aschaffenburg und im Land-
kreis Miltenberg genehmigt und bereits im Bau be-
findlich (bitte aufgeschlüsselt nach Stadt und Land-
kreisen)?

Landkreis Projekt Eingang
Antrag

Bewilli-
gungs-

bescheid
Bemerkung

Lkr. 
Aschaffen-
burg

Staatsstraße 2306/
Kreisstraße AB 12;
Geh- und Radweg im 
Zuge eines Knoten-
umbaus

30.07.2015 08.12.2015

In Bau, aktuell 
wird nur ein 
Teilstück um-
gesetzt

Lkr. 
Aschaffen-
burg

Staatsstraße 3115; 
Ausbau 
Großostheim bis 
Landesgrenze

14.04.2015 30.11.2015
In Bau,  
Fertigstellung 
im Mai 2016

3. 	Welche Radwegverbindungen sind  in der Stadt und 
im Landkreis Aschaffenburg und im Landkreis Milten-
berg bereits geplant und bewilligt, aber noch nicht in 
der Bauausführung (bitte aufgeschlüsselt nach Stadt 
und Landkreisen mit dem Datum des Bewilligungsbe-
scheides)?

Landkreis Projekt Eingang
Antrag

Bewilli-
gungs-

bescheid
Bemerkung

Lkr. 
Miltenberg

St 2307;
Geh- und Radweg 
im Zuge der Ortsum-
gehung Sommerau

Entfällt, weil Regelbaulast Baubeginn im 
Juni 2016

4. 	Welche Radwegverbindungen in der Stadt und im 
Landkreis Aschaffenburg und im Landkreis Milten-
berg sind bereits geplant und ein Bewilligungsantrag 
gestellt, aber noch nicht bewilligt (bitte aufgeschlüs-
selt nach Stadt und Landkreisen und dem Datum der 
Antragstellung) ?

Landkreis Projekt Eingang
Antrag

Bewilli-
gungs-

bescheid
Bemerkung

Lkr. 
Aschaffen-
burg

Staatsstraße 2307; 
Radweg St. Jörgen, 
Lückenschluss in 
der Ortsdurchfahrt 
Keilberg

03.08.2015 -
Bau nach 
Ausbau der 
Ortsdurchfahrt


